

LA INDEPENDENCIA

Claro católico, científico-literario y de noticias.

AÑO IX.

SEGUNDA EPOCA

Almeria, Lunes, 11 de Diciembre de 1916

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICION

NÚMERO 2849

COMENTARIOS

La miseria en Bélgica

El señor Araquistain es un ansioso, di-
cho sea sin ánimo de ofensa para el se-
ñor Araquistain. Para sus ansias, la ac-
ción del verbo pedir es constante, y ade-
más, ilimitada. Como, según la ley de los
extremos, el avaro es un pródigio de todas
sus actividades, desbordadas en el afán
de avaricia, el señor Araquistain dilapida,
desperdicia, malbarata los gestos heroicos,
y se guarda, en cambio, prudentemente
las resoluciones. El finé de los primeros,
quizá el primero, que sostuvo en letras
de moho la defensa insensata de la in-
tervención española en favor de los aliados;
pero todo tiempo ha ido transcurriendo,
en Francia hace falta gente para luchar
en las trincheras, y el señor Araquistain
sigue matando alemanes desde la mesa
de su despacho. Impotente para vencer
con razones a los que como él no pensan,
dijo que la Prensa defensora de la
causa germana estaba vendida al ojo ale-
mán, y puesto en el trance de probar su
aserio, pidió que se le dejara examinar
los libros de las empresas periodísticas a
quienes acusaba, y cuando todas accedie-
ron, el señor Araquistain se salió por la
tangente, soportando, en cambio, en un
estocismo pétreo, la lluvia de verdades
con que rociaron los periódicos al que los
había calumniado. Un escritor, Juan Pu-
jol, demostró, por el contrario, con el
aseso de dos testigos honorables, que el
señor Araquistain cobraba en buenas li-
bras esterlinas, durante su estancia en
Londres, los trabajos plumibélicos que
hacían barato para ceñirla en público.

No hace mucho, ya pintorescamente
famoso redactor de "El Liberal", llamaba
cobardes a los españoles porque no se
alistaban en las legiones de extranjeros
con que Francia se ayuntaba bien morir;
pero el señor Araquistain sigue siendo
muy avaro de su propia carne y huesos,
en vez de predicar con el ejemplo, para
que sus lectores se convenzan de la si-
niedad con que defiende la causa de la
Libertad y el Derecho, que los aliados re-
presentan, sobre todo en Grecia.

Ahora nos comanda fieramente, con
unas galeras de retórica, en "El Libe-
ral" para que sea España quien proteste
y amenace por la trascisión de obreros
belgas a Alemania. Como despierta, el se-
ñor Araquistain no tendrá precio, porque
pide y manda con exigencias y súranzas
muy propias de cualquier señor feudal.
Sin castillo y sin feudo, lo menos
que se le puede pedir al tiranuelo so-
cialista es que justifique lo que alega, por-
que si el Gobierno español ha de cogerse
en el deber de ajustar su conducta, cerca
de Berlín, en los términos por el señor
Araquistain solicitados, ello será respon-
diendo a un movimiento de opinión, que
eso es lo democrático, y no es tan fácil
convencer a las gentes de España, donde
hay jornaleros, a millares, esclavos de
una miseria peseta por trabajar de sol a
sol, que hace mal Alemania llevando a
sus tierras y sus fábricas a los prela-
rios belgas que se muertan de hambre por
culpa de Inglaterra, y pagandoles salarios
de siete y ocho pesetas.

La imaginación patibularia del señor
Araquistain pinta a aquellos obreros co-
mo rebeldes de fato en trenes de mer-
cancías, y aparte de que los idiotas ni si-
quiera conocieron la tartana—y mucho
menos el tren—, y de que el ilusivo la-
cedemonio evoca el nombre de Grecia, y
quienes como a tíos irata a los moder-
nos griegos, no son los alemanes, sino los
aliados, ¿quién le ha dicho al señor Ara-
quistain la forma en que aquellas pobres
gentes viajan? El señor Araquistain ha
vivido en Alemania, quizás habrá cruda-
do por Bélgica más de una vez y de eso
sabe, por ende, y conoce las vastísimas
redes ferroviarias que en ambos países
hay, y lo perfecto del régimen de frenos;
luego falsa a conciencia la verdad cuan-
do se hace eco de semejantes patrañas,
que no le inspira sentimiento alguno de
piedad, porque bien notorio es lo defectu-
so de nuestro servicio de vías férreas, que
exploitan capitales ingleses y franceses, y
el señor Araquistain jamás se ha ocura-
do protestar por las malas condic平nes
en que viajan los obreros españoles en
la época de siega.

Bien repetida fué la verdad de lo que
ocurre en Bélgica. La industria de aquel
país está en reposo, porque el bloqueo
legal de los ingleses no consiente que se
introduzcan primeras materias, para que
las fábricas funcionen. Consecuencia de
ello es el paro forzoso de centenares de
miles de brazos que, sin trabajar, care-
cen de otro medio para proporcionarse el
sustento. En Alemania, en cambio, hay
margen para la actividad de esos obreros
belgas, que empleándola en licitas labo-
ras, se dignan, por escapar a la vi-
gancia, y vienen a sus mujeres, hijos y
hermanas de caer en la abyección, por
fuerza de la miseria. No puede alegar,
en cambio, el señor Araquistain, ni na-
die, que ninguno de esos belgas se ocu-
pe en laboreo alg uno de materias utili-
zadas en la guerra. Entonces, ¿a qué chí-
llan?, ta qué fingir tristeza, desde so-
lo culminan nobilísimos pueblos, cum-
pliendo inclaudicable de de heres, como
los que las autoridades alemanas están
llamadas a cumplir, mientras en Bélgica,
suprimiendo la vagancia, destronan
de la menoscabilidad, matando el hambre,
contribuyendo al bienestar de miles y mi-
llas de infelices?

Emplea el señor Araquistain el gro-
tesco consuelo de que "el mundo comunita"
una unidad, hay más aprecio que nun-
ca, para deducir que los neutrales, entre
ellos Norteamérica y España, sobre todo,
deben tener, invocando ese principio,
en la determinación alemana de que nos
estamos ocupando. Bien. ¿Y Grecia?
(Por qué no protesta el señor Araquistain
contra los atropellos que con Grecia co-

meten Inglaterra y Francia, bloqueando
la por hambre, después de haberla veja-
do y escarnecido de mil formas, y sólo a
titulo de que no quiere, porque no le da
la gana, sumarse a ninguno de los bandos
en disputa? Si el mundo es una uni-
dad, ¿por qué no aprobar el mundo la
conducta de Alemania, que da trabajo y
paga jornales de ocho pesetas a los obre-
ros belgas, desaprobando, en cambio, el
proceder de Inglaterra, que niega, sin dé-
ber, lícitos medios de trabajo a su propia
aliada, la población de Bélgica.

"España no tiene derecho al silencio",
dice el señor Araquistain. Quien lo tiene,
y debe usar de él, para bien de la lógica,
es el señor Araquistain. Si el mundo es
una unidad, ¿caso Alemania no está
dentro del mundo? Dentro del mundo su-
yo, y del mundo de los demás, del belga,
del francés, del ruso, del rumano, Alema-
nia se impone, y aunque sus enemigos
son tantos, no logran imponerse a ella.
De eso se trata, y por eso grita y desbra-
lla el señor Araquistain. Ya sabe el arti-
clista lo que ha de contestar a sus ami-
gos, cuando le encienden la defensa
de lo indefendible: que empujen, que
fuerzas no les faltan; y que si no pueden,
que lo confiesen y claudiquen. Eso es lo
que quiere el mundo.

Lo demás, hacer viajar a los idiotas en
trenes de mercancías, cuando ni siquiera
la silla de postas conocen; hablar del
menoscabo de la independencia de Bé-
lgica, cuando sangrando están día tras dia
los atropellos que Inglaterra y Francia
cometen con los griegos; censurar a los
Estados Unidos hoy, después de haberlos
ayer elogiado el señor Araquistain, cuan-
do a su fiña le convino: querer que Espa-
ña se comprometa en la guerra, cuando
el articulista carece de arrestos para com-
prenderse él, alistándose en las filas
franco-inglesas, todo eso es literatura de
demasiado barata para ceñirla en público.

NID

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

Referencia

Madrid, 10.—Esta mañana, a la ho-
ra anunciada, reunióse el Consejo de
ministros en el domicilio particular
del jefe del Gobierno, señor conde de
Romanos.

La reunión terminó después de las
dos de la tarde, y seguidamente el
presidente recibió a los periodistas,
manifestándose que el Consejo había
estudiado el problema de los trans-
portes con Canarias.

El ministro de Fomento dio cuenta
al Gabinete de las medidas adopta-
das para resolver dicha crisis.

Luego, el ministro de la Goberna-
ción, señor Ruiz Jiménez, expuso las
noticias que ha recibido de provincias
relacionadas con la anunciada huelga
general para el día 18.

Después, el ministro de Hacienda,
señor Aíba, trató del problema de las
subsistencias y dió cuenta de las
medidas que ha adoptado para que las
resoluciones de la Junta Central sean
ejecutadas urgentemente.

El ministro de Gracia y Justicia dio
cuenta de la fórmula que propondrá
al Congreso para atender en lo posible
al aumento de sueldo al clero ru-
ral.

El ministro de Instrucción pública,
señor Burell, expuso los antecedentes
de la dimisión presentada por el recor-
de la Universidad de Madrid, acor-
dando el Consejo, admitirla.

El Gabinete dió un voto de confian-
za al ministro para que designe al ca-
tedrático que ha de ocupar aquel
puesto.

Finalmente, los ministros cambia-
ron impresiones acerca de los deba-
tes parlamentarios.

POR TELEGRAFO

Círculo Católico Obrero

Madrid, 10.—En Aranjuez se ha ce-
lebrado hoy con gran solemnidad la
inauguración del Círculo Católico de
obreros.

Después tuvo lugar un banquete de
500 cubiertos.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco.....	9'8
Idem húmedo.....	7'8
Barómetro.....	759'4
Termómetro.....	12
Máxima a la sombra.....	11'8
Mínima.....	8'2
Al sol.....	34'4
Viento.....	NE.
Mar.....	Rizada
Cielo.....	Bespejado
POR LA TARDE	
Termómetro seco.....	11
Idem húmedo.....	9'2
Barómetro.....	759'4
Termómetro.....	12'4
Viento.....	SO.
Mar.....	
Cielo.....	
	Desejado

POR LA TARDE

De todos siervo en Cto. Jhs.

MADRID

Los neroncillos

Se produjo en el Congreso la pre-
gunta y se anunció la interpelación de
que hablábamos ayer. El señor conde de
Romanones se salió de la suerte.
Dijo si, no y veremos a ver y la Cáma-
ra ni se indignó, ni se emocionó, ni hi-
zo caso del preguntante y futuro in-
terpelante, el reformista señor Bar-
cina.

El fenómeno es siempre el mismo. A
mayor alarde de democracia, mayor
realidad de tiranía. Acontece así en lo
grande y en lo pequeño. ¿Quién es el
más dictatorial de los gobernantes
franceses? El anarquista de antaño, de
un antaño de ayer mañana, como
quien dice, Mr. Briand. ¿Quién es asimismo
el que pretende cercenar facultades a los ministros y meter a todos
en un puño? Pues Lloyd George, el
socialista. Y aquí, ya se sabe, las cari-
caturas de dictador van acentuándose
cuando se pasa de Maurau a Dato, de
Dato a Romanones, de Romanones a
Don Melquiades, de Nougués a Le-
roux y de Leroux al ciudadano Pa-
blo. Y sólo queda enfumado el último,
cuando salta algún anarquista de los
de pelo en pecho que se sume sus
asias dictatoriales en el hecho de intentar
destruir a la sociedad con la bomba,
o herirla en sus altas representaciones
con el puñal asesino.

¿Qué teoría pretenden que prevalez-
ca los republicanos crepusculares a
estilo Bárbaro y los republicanos a pie-
na luz a estilo Castrovié? Pues que el
Gobierno de Italia es indiscutible y
inviolable, es decir, que lo que es lícito
a un ciudadano italiano, aunque sea
Arzobispo, no lo es a un ciudadano
español si es Arzobispo o Cardenal, y
que lo que es un deber, t'atendore de
cualquier hijo de vecino, deja de serlo
cuando se trate de católicos que tie-
nen por Padre espiritual al Papa. De
suerte que un ministro puede injuriar,
calumniar, ofender gravísimo a la
Iglesia, al Soberano Pontífice y a los
católicos, pero estos no pueden rechazar
si son Arzobispos o Obispos con la
merecida energía e indignación,
las injurias, las calumnias, las graví-
simas ofensas. Así las gastan los tiran-
uelos!

Pues no y cien veces no! Los actos
de los ministros de todos los Gobiernos
extranjeros, como los de todos los
Gobiernos nacionales, son discutibles.
Aunque existiera, qui no existe, una
ley prohibitiva, existiría antes que esa
ley, y siendo superior a ella, el de-
recho natural de legítima defensa. Y si
es la defensa del hijo hacia el Padre,
más cabe, aún: porque el hijo indife-
rente ante tales avagios no sería un
hijo y si un monstruo. Y esta mons-
truosidad se pretende por gentes illa-
madas liberales; quieren que se aten-
gan las manos y se amordan las lenguas
de los buenos hijos que han salido a la
obligada defensa del Padre común....

Ayer mañana establecióse en el Mer-
cado el despacho de huevos por cuenta
del Municipio, expandiéndose cerca de
5.000, procedentes de los decomisos del
día anterior, al precio de 1'80 la docena.
A media mañana se agotaron las existen-
cias, después de realizar el abasto.
Ayer se practicaron nuevos registros
domésticos y se llevaron a cabo otras
gestiones para procurar que no falté hoy
en el Mercado tan indispensable artículo
de consumo.

Por orden de la alcaldía fué detenido
ayer el acaparador a quien se decomisa-
ron en la tarde del sábado los 3.000 hue-
vos que ocultaba en una venta de la ca-
retera de Granada.

POR TELEGRAFO

La situación del Romano Pontífice

El Director diocesano del Apostolado
de la oración ruega a todos los Directores
y Centros locales, de la capital y de la
Diócesis, enviar sus protestas contra las
incalificables ciencias y campaña sectaria
masónica, de que ha sido objeto nuestro
Padre el Papa Benedicto XV en Cre-
mona y Venecia.

Y por su parte, el Apostolado celoso
de la Sagrada Corazón de Jesús, les
ruja asimismo lo invitado a todas las otras
Asociaciones y Cofradías a elevar sus pro-
testas; pidiendo también que en la futura
conferencia de la Paz, se restaure el orden
de justicia moral, violado sacrilegamente,
con la devolución de los Estados Pen-
ticticos, para que sea Rey de hecho el que
lo es de derecho en el patrimonio de San
Pedro, que la divina Providencia, el res-
peto y la veneración de los Reyes y de los
pueblos, habían formado con sucesivas
donaciones, para que fuese como el valla-
dar, que asegurase la libertad e indepen-
dencia del Pontificado.

Con esta solemne y general protesta
no sólo satisfaremos el deseo filial de
nuestros católicos corazones, sino que
también, secundaremos la valiente y pi-
adosa "Alocución Pastoral" que dirige
el Exmo. Señor Obispo de Almería, don
Vicente Casanova, al venerable Clero y
fiellos de su Diócesis.

Y nos uniremos a las energéticas Pascua-
res, que con tan triste motivo, dirigen
a sus fieles los Emisarios, señores Cardena-
do de Toledo y de Sevilla.

Almería 10 de Diciembre de 1916.

MANUEL M. MORGADO.

Pueden enviar las Protestas a la Se-
cretaría de Cámara.

Lo del día

LAS SUBSISTENCIAS

Los almacenistas de carbones vegeta-
les, estuvieron ayer en nuestra Redacción
para entregarnos el siguiente aviso al pú-
blico:

"El Gremio de almacenistas de carbo-
nes veget

POR TELEGRAFO

LAS CORTES**CONGRESO****Sesión del domingo**

Madrid, 10.—A las tres y veinte minutos de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y ocupa el banquillo del Gobierno el ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado. La Cámara está animada.

Orden del día

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entra en el orden del día, reanudándose el debate sobre el presupuesto de Gracia y Justicia.

El señor Suárez Valdés defiende una enmienda al capítulo 3º, pidiendo aumento de sueldo para los funcionarios de la carrera judicial.

Confístale el ministro de Gracia y Justicia, diciendo que cuando presenta el proyecto reformando dicha carrera, será ocasión de tratar del aumento de sueldo.

Interviene el señor Maura, declarando que estima que puede votarse ahora, por estar en la conciencia de todos la justicia de dicha enmienda.

Incidente escandaloso

Al procederse a la votación, los reformistas piden que se haga nominalmente.

El señor Valdés.—Pero que sea una votación verdadera.

El presidente de la Cámara:

—No puede decirlo su señoría, por ser un agravio para la Mesa.

Promuevese un formidable escándalo, distinguiéndose el señor Lamana en las imprecisiones contra la presidencia.

El señor Villanueva, dirigiéndose a dicho diputado.—Su señoría estará acusumbrado a conducirse así, y juzga a los demás por sí mismo.

Arrecia el escándalo. Los diputados monárquicos y ciervistas apoyan a los reformistas, increpando a la mayoría.

La enmienda es desecharla por 98 votos contra 60.

El señor Alvarez (Don Melquiades), manifiesta que el señor Suárez Valdés sólo quiso reclamar un poco más cuidado en las votaciones, y recuerda que otras veces las oposiciones han intervenido, sin protesta de nadie.

El presidente, señor Villanueva.—Nunca se ha hecho la reclamación en los términos de hoy. Nunca la Mesa se ha opuesto a comprobar la exactitud de las votaciones. Mientras el señor Lamana no retire sus palabras, no explicaré las mías.

El señor Villanueva abandona seguidamente el sillón presidencial, ocupando un escenario.

Sube a la presidencia el señor López Ballesteros.

El señor Lamana manifiesta que acercóse a su secretario, para rogarle que en la votación de esta enmienda no ocurriera lo que otras veces, y que el presidente lo dijo que estaría acostumbrado a hacer esas cosas.

El señor Villanueva vuelve a relatar el incidente, añadiendo:

—Si el señor Lamana no ha deseado modificar la Mesa y retira sus palabras, la misma suerte correrán las mías. (La mayoría ovaciona al presidente).

Don Melquiades declara que ni en las palabras de uno ni de otro ha habido agravio, creyendo solucionado el incidente.

Los señores Beltrán Musitu y Gómez Chaix defienden enmiendas que son rechazadas.

Desechanse otras de los señores Echevarría, Azzati y Fatas.

Después de un breve debate se aprueba el artículo 5º.

El señor Azzati pide que se aumente la consignación para el reformatorio de Santa Rita.

Los señores Maura y Cierva enaltecen los resultados de dicho reformatorio.

El señor Castroviudo impugna el régimen de dicha institución.

El señor La Cierva pide el concurso del Gobierno para terminar el Reformatorio de Vista Alegre.

Es aprobado el capítulo 6º.

Después de desecharse dos enmiendas, se aprueban los capítulos 7º y 8º.

En votación nominal se desecha otra enmienda al capítulo 9º.

Suspenderse el debate y se levanta la sesión.

◆◆◆

LA FIESTA DEL ARBOL

Pasa el tiempo, y aún está por señalar la fecha de celebración de la fiesta del árbol, declarada obligatoria por Real orden para los Ayuntamientos.

Comprendemos que en los momentos actuales agobian a las autoridades grandes preocupaciones pero estas mismas tienen otras poblaciones y raros son los pueblos de las demás provincias en donde no se haya celebrado ya esta fiesta de cultura y amor al árbol.

En cambio, son raros en la nuestra los que la han celebrado, aunque nos parece recordar que ni uno solo se halla en dicho caso, y ésto supone un descuido imperdonable, pues bajo ningún pretexto debe quedar olvidada la simpática fiesta, que tan poderoso influjo ejerce en la educación del niño.

El señor Espinosa fue felicitadísimo y ovacionado acudiendo todos los concurrentes a saludarla, insuflándole, para que en sus conferencias a lo que accionó gustoso.

La nuestra capital quería este año

que en sus conferencias a lo que accionó gustoso.

cual es el estreno del «Himno al árbol», escrito bajo los auspicios de un entusiasta, por artistas de tan raras astusas como los señores Durán y Santamaría.

Con reunir a la Junta provincial de instrucción pública, como se hizo en años anteriores, y designar la Comisión que se encargue de organizar esa fiesta, y con publicar por lo que toca al resto de la provincia, la circular correspondiente, habráse logrado lo que nos proponemos.

Conviene que así se haga, no sólo por cumplir lo mandado, sino para evitar que salga a colación nuestro abandono, del que damos pruebas hasta en las cosas más elementales.

El problema de Rumania

Un artículo del «Economist», de Londres, que resulta interesante leído ahora.

Resulta ahora interesantísimo leer el artículo que, periódico de tanto prestigio como The Economist, de Londres, publicó el 2 de Octubre de 1916 y que apareció magistralmente extraído en la revista Estudio correspondiente al mes de Octubre.

Helo aquí:

◆◆◆

El domingo, próximo pasado, el rey Fernando confeccionaba con los prófhombres de la política, y por la tarde del mismo día declaraba la guerra a Austria-Hungría. Alemania respondió inmediatamente declarando la guerra a Rumania; las tropas rumanas cruzaron sin demora los Karpatos, entrando en Transilvania y apoderándose de Bresso y Petroșeny.

La decisión de Rumania se basó en tres razones, a saber: Rumania quiere proteger a los rumanos de Transilvania, expuestos ahora no sólo al riesgo de una guerra sino también de una invasión; agraviar la duración de la guerra y unirse a los aliados que es de donde espera el auxilio para realizar su ideal nacional.

Un efectivo de por menos de 450.000 hombres, si fuera necesario. Ambos beligerantes la proveieron de municiones y las potencias centrales procuraron ahora desquitarse de los esfuerzos que hicieron por ganarla para su causa.

Los Ejércitos rusos están en Dobruja, y, probablemente, tomarán parte muy principal en repeler cualquier ataque que proceda de Bulgaria, dejando al Ejército rumano la misión de operar en Transilvania contra las debilitadas fuerzas de la Monarquía dualista. En el primer caso, estas operaciones harán, probablemente, que los magyares se obtengan en resistir hasta el fin. Rumania, con la Transilvania y la parte Sur de la Bukovina, sería un reino más vasto, populoso y homogéneo de lo que Hungría será después de la ruina del Imperio de Austria, y la pérdida de la Transilvania debilitaría a los grandes propietarios magyares. Pero la acción de Rumania, indirectamente, contendrá a los austro-húngaros en la Galitzia y, a los búlgares en Macedonia y eventualmente facilitaría a los rusos el que puedan cortar la comunicación de las potencias centrales con Constantinopla y Bagdad. Además, la intervención de Rumania será un obstáculo para el envío de las grandes cantidades de petróleo, ganado y cereales muertos en la provincia de Námur.

El Romano Pontífice ha enviado 15.000 francos al delegado Apostólico en Siria para socorrer a la colonia italiana residente en aquel país.

La corporación de publicistas cristianos ha celebrado una reunión bajo la presidencia del Académico M. René Bazin, asistiendo el Rector del Instituto Católico, monseñor Baudrillart, los generales Canonge y Caerols y el presidente del Consejo municipal de París, quien pronunció una vibrante alocución.

Comunican de Roma detalles de la extraordinaria solemnidad con que se verificó en el Seminario tránsito, el acto de la recepción de los encargos de anunciar a los Prelados franceses su elevación al Cardenalato.

Hallábase presente numerosos Obispos italianos y los superiores de todas las órdenes religiosas francesas.

Ha fallecido a los 73 años de edad M. Pablo Looy Beaulieu, miembro del Instituto y sabio economista.

NOTAS DE SOCIEDAD

Acompañado de su esposa marchó ayer a Granada, el Director de la Academia de Bellas Artes, don Joaquín M. Acosta.

◆◆◆

De Valencia ha regresado don Juan Martínez, cajero de la Consignación de los vapores Correos de África.

NECROLOGÍA

Anoche, se verificó el sepelio de la respetable señora doña María Oliver Oliver, asistiendo al triste acto una numerosa y distinguida concurrencia.

A la familia doliente reiteramos nuestro pesar.

Junta extraordinaria**Los auxiliares de Medicina y Cirugía**

Ayer tarde celebró Junta general extraordinaria el Colegio de Auxiliares de Medicina y Cirugía de esta capital, dándose posesión a su presidente honorario doctor Pérez Cano.

El presidente, señor Lao, habló extensamente exponiendo la necesidad de la Asociación y sus beneficios prácticos y hizo un llamamiento a todos los compañeros para que cooperaran al engrandecimiento del Colegio.

Luego hizo grandes elogios del señor Pérez Cano, agraciéndole en sendidas frases el honor que les dispensaba aceptando el cargo que se le había ofrecido.

El señor Pérez Cano, que presidió el acto, expresó su reconocimiento por la distinción que se le había dispensado y en elocuentes frases ofreció todo su apoyo al Colegio, declarando que siempre se mostró entusiasta partidario de estas asociaciones.

Hicieron uso de la palabra varios señores ensalzando los fines de esta clase de organismos.

Terminado el acto, sirvióse un lunch en honor del señor Pérez Cano, reuniendo la más franca cordialidad entre los concurrentes.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del
Doctor R. García Langlois
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y EX-PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID.

◆◆◆

Fuera de Purificación, 2.

Entre Cernavoda y Silistra, fuerzas

búlgaras han pasado el Danubio,

en la Dobrudja sólo hubo poca actividad.

Frente macedónico:

Fuerzas de la Entente intentaron ayer un fuerte avance, para descolonizar la situación al Norte de Moesia y en el arco del Czerna.

El movimiento del enemigo se mantuvo.

Las tropas alemanas y búlgaras rechazaron todos los ataques de los franceses y servios, causándoles sanguinarias bajas.

Desde Londres
Programa del nuevo Gobierno

Madrid, 10.—Comunican de Londres que el nuevo Gobierno se presentará al Parlamento el próximo martes, con el siguiente programa:

Combatir el peligro submarino, mediante buques mercantes armados.

Preparar la gran ofensiva de la primavera próxima.

Movilizar la población civil desde los 16 años a los 60.

Racionar a la población civil con el empleo de bonos.

Instituir algunos días sin carne.

Reforzar el bloqueo.

Despacho oficial
Ruso

Madrid, 10.—Petrógrado, Oficial: Al Norte de Dwinsk, en combate aéreo, destrozamos un taube.

En la región de Dorna Vatra sigue las combates.

Nuestro avance encuentra tenaz resistencia.

Progresamos en el valle de Trauta.

En el frente del Cáucaso ocupamos una altura entre Nazar y Montebridge.

En el frente de Rumania los rusos

rumanos han tomado la ofensiva a orillas del Griowacu (v.).

Vapor español

Hundido

Madrid, 10.—Dicen de Barcelona que se han recibido noticias de Londres, comunicando el hundimiento del vapor español «Geiona».

Desplazaba 2.200 toneladas y se dirigía a Cardiff con cargamento de maíz.

Su dotación se ha salvado.

Dicho vapor pertenecía a una nueva entidad que tiene otro vapor llamado «Lérida».

Comunicado oficial

Italiano

Madrid, 10.—Roma, 4º Oficial. (Radiograma de Colonia):

Grandes nevadas estorban el desarrollo de las operaciones en todo el frente.

En la región de Gorizia hay cañoneo violentísimo.

El número de ministros franceses

Ser reducido

Madrid, 10.—Dicen de París que la Cámara en las últimas sesiones secretas que ha celebrado, tomó en consideración una orden del día, pidiendo que durante la guerra el Gabinete se compondrá de cinco ministros: Hacienda, Negocios Extranjeros, Guerra, Marina e Interior.

Los demás departamentos serán objeto de una nueva organización.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 10-12 m. Oficial (Radiograma de la Torre Eiffel):

Hemos rechazado un golpe de mano del enemigo contra nuestras trincheras al Sur del desfiladero de Santa María, en los Vosgos.

Nada que señalar en el resto del frente.

Durante la noche del 9 al 10 un grupo de nuestros aviones lanzó numerosos proyectiles sobre los establecimientos militares y estaciones ferroviarias de Matigny, Mons y Chausey.

Vulgarización científica

Higiene gástrica

Nuestro cuerpo gasta diariamente en calor y fuerza una considerable cantidad de materiales que hay necesidad de renovar por medio del trabajo digestivo.

Empero, no basta echar leña y carbón al hogar; hay que favorecer el tráfico y oxidar la combustión, se pena de llenar de humo la cocina (permítense esta comparación vulgar, que es muy exacta).

Desde los trabajos del gran Lavoisier hasta los de la más moderna fisiología, aparece que, para producirse calor y fuerza en el cuerpo humano, es preciso que el oxígeno de la respiración vaya a combinar con el carbono, hidrógeno y azufre de los alimentos.

Los abusos de la mesa, por consiguiente acarrean muchas consecuencias fatales para la salud, para cuya conservación conviene que no sacrificaremos jamás nuestro equilibrio orgánico a las instigaciones insidiosas de la glotonería. No debemos pasar de la ración alimenticia que señala la ley natural y que varía esencialmente según las fuerzas físicas y mentales que debámos desarrollar.

El trabajo cerebral, según lo ha demostrado Byassal, ocasiona mayores pérdidas que el manual, y he ahí la probable explicación de ser generalmente los intelectuales buenos comedores y bebedores.

Una comida modesta, a horas regulares, sazonada con un condimento indispensible y escaso en los críticos tiempos presentes, que es la alegría, entreteñe el juego normal de la máquina humana; esto es, el movimiento funcional de los músculos y del cerebro. Nuestros tejidos, incesantemente renovados, permanecen vigorosos y flexibles; la circulación se regulariza; el cuerpo se mantiene en el justo medio entre la gordura y el enfaquecimiento.

Estas conquistas de salud se obtienen también por el ejercicio normal y nos permiten luchar contra los microbios, que gustan de atacar a los débiles, blancos señalados a la puntería de todos los contagios mortíferos.

Así consejamos a nuestros lectores que no hagan ejercicios activos después de la comida y eviten los copiosos alimientos por la noche. *Pone gulas metas: sit libi longior etas*, dice un antiguo proverbio latino, esto es: "Pon medida a la gula y vivirás largo tiempo."

Tocante a lo pernicioso de hacer ejercicio después de comer, basta recordar un curioso experimento practicado por Magendie, profesor de Claudio Barbad en el Colegio de Francia. Tomó dos perros, a quienes dio la misma comida; uno de ellos fué encarcelado y al otro se le hizo correr durante una hora. Muertos al mismo tiempo, al primero se le observó la digestión completa; la del segundo apenas había comenzado.

He aquí ahora algunos buenos consejos para salvaguardar la integridad funcional del estómago.

Comer poco y despacio; de una vez: la higiene y la buena educación están de acuerdo sobre este punto.

Comer a horas regulares; el orden siempre ha sido una buena cualidad en todos los actos de la vida humana.

Masticar lentamente e insalivar perfectamente, que, después de todo, es el motivo de paladejar los alimentos. La mitad de la digestión se hace en la boca. Hacer que medie entre comida y comida el tiempo suficiente, de cuatro a cinco horas, para que lo comido quede bien digerido.

Concluir la comida tomando un pedazo de corteza de papa y un sorbo de agua para la boca lavada bucal.

No leer, comiendo, ni hablar de política en la mesa.

No comer, bajo la influencia de una emoción violenta, cólera, disgusto, pesar, etc. Por esto tales emociones quitan las ganas de comer.

Tras un ejercicio violento o fatigoso, descansar, por lo menos media hora, antes de comer.

Levantarse de la mesa con un resto de apetito; si hacerlo ahitos es propio de sujetos embrutecidos.

Descansar, después de comer, durante media hora, al menos.

Por último, conviene saber que los alimentos del reino animal se digieren generalmente mejor y más deprisa que los del reino vegetal. La leche y los huevos ligeramente cocidos se digieren en una hora y media; las sopas y pastelitos necesitan de cuatro a seis.

DOCTOR OX.

De Instrucción pública

Concurso de traslado

Por fin, en la Gaceta de Madrid correspondiente al día 8 del actual aparece la terminación de la propuesta provisional del concurso general de traslado de maestros de escuelas nacionales, del segundo semestre del año actual. En la publicación citada no aparece ninguna proposición que se refiera a esta provincia por cuya razón nos abstene mos de copiarla. Han sido excluidos 10 concursantes por no indicar el número con que figuran en el escalafón ni acompañar hoja de servicios. Una vez terminada la publicación de la propuesta de maestros entendemos que no se hará mucho de esperar la de maestras.

El Presupuesto

La Comisión de Presupuestos del Congreso de los Diputados ha emitido dictamen proponiendo, entre otras, las modificaciones siguientes en el proyecto de presupuesto del ministerio de Instrucción Pública para 1917: Para subvenciones a los Ayuntamientos como auxilios para la construcción de escuelas con anterioridad a primera de enero próximo, pesetas 763.582'88; para nuevos edificios-escuelas y adaptación de locales, 5.000.000; para construcción de escuelas al aire libre, 1.700.000; para adquisición de mobiliario escolar y material pedagógico, 500.000; para edificio de la residencia de estudiantes, 100.000; para cursos de funcionamiento, misiones pedagógicas y Congresos nacionales de carácter científico, 2.000.000; para ensayos pedagógicos, 500.000; Se suprime una plaza de inspector o inspectora de enseñanza primaria.

Se aumenta un inspector a los órdenes

de la Dirección general, con 4.000 pesetas de sueldo y 1.000 por dietas.

Se aumenta en 134.000 pesetas la con signación de 209.000 para pensiones destinadas a ampliación de estudios.

Idem en 190.000 la de 309.000 para el Instituto de Material científico.

Para intercambio universitario de profesores y alumnos se aumenta 45.000.

Para un jefe de Sección administrativa provincial de Primera enseñanza, a las órdenes de la Dirección general 3.000 pesetas.

La última categoría del escalafón de profesoras de Escuela Normal, en la que figuran 116, será de 119, a 2.500 pesetas. Se restablece, o mejor dicho, se conservan las 40.000 pesetas por derechos de exámenes en Escuelas Normales.

Subvención a enseñanza no oficial, 100.000 pesetas.

Para canchas escolares se aumenta 50.000 pesetas, y para bibliotecas escolares 35.000.

Estas son las modificaciones introducidas por la Comisión general de Presupuestos que más directamente afectan a primera enseñanza, y sin embargo, aún hay quien tiene todavía grandes esperanzas de que el presupuesto ha de salir de las Cortes mejorando bastante algunas plantillas y dotando mejor algunos servicios.

Las respectivas Comisiones de profesores, inspectores, maestros, etc., no se dan por vencidas e insisten valerosamente en sus demandas.

Tribunales

Socavamiento para hoy

Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovida en causa del juzgado de Almería, sobre injurias.

Pliego

En la Audiencia de Granada se ha recibido un pliego procedente del juzgado de Beja, seguido entre don Felipe Fries Rincón y don José Cruz Fries, sobre reclamación de cantidad.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS

Vapor "Cabo Santa Pola", procedente de Málaga, con carga general y 35 pasajeros.

—Idem "Francoli", presidente de Barcelona, con carga general y 7 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor "Cabo Santa Pola", para Cartagena, con carga general y pasajeros.

—Idem "Francoli", para Motril, con carga general.

Noticias militares

Concursos

Se anuncian concursos para cubrir una vacante de primer teniente profesor del Colegio de María Cristina y otra de capitán de Artillería en el Colegio de Santa Bárbara.

Ascensos

Se ha dispuesto que hasta que se publique el reglamento previsto en el artículo 242 de la ley de resultamiento, los reclutas de cuota que aspiren al empleo de oficial de la Reserva, y que en Enero de cada año no lleven dos años cumplidos de servicio a partir de la fecha señalada en el artículo 310, no estarán en condiciones de ascender hasta Enero del siguiente año.

Servicio de la plaza

Para hoy: Hospital y provisiones: Tercer capitán de Córdoba.

Principal y vigilancia: Córdoba.

Para mañana:

Hospital y provisiones: Cuarto capitán de Córdoba.

Principal y vigilancia: Córdoba.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Dámaso, patrón; Balsabas y Eutiquio, mártires; Sabino, obispo, y Daniel Estilita, confesor.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Aurora en Santiago.

SANTOS DE MANANA.—Nuestra Señora de Guadalupe. Santos Sinesio, Alejandro, Donato, Crescencio, Mercurio y Dionisio, mártires.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Mercedes en Santiago. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Reyes San Sebastián.

Misa, en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

NOVENA A LA PURISIMA.—Estos piados cultos se vienen celebrando en las siguientes iglesias:

EN LAS PURAS.—Las Religiosas de este Real Convento celebrarán los cultos acostumbrados, a las cinco de la tarde.

Todos los días, a las siete menos cuarto, se celebrará la misa de Comunión general.

Por la tarde, después de exponer a S. D. M. se rezará la Estación, Santo Rosario, ejercicio de la novena, sermón y reserva, finalizando con la Salve.

Hoy, quinto día, predicará don Juan Coronina.

EN SAN JUAN.—Las Religiosas del Servicio Doméstico la celebrarán con el orden siguiente:

Todos los días, a las 6 y tres cuartos, en la Misa de Comunidad se hará una novena que se aplicará por los bienhechores de la Casa.

Por la tarde, a las 5 y media, se expondrá a S. D. M. rezándose estación con jactulatorias, Santo Rosario y a continuación será el ejercicio de la novena, con sermón, cántico y Reserva.

Continúa hoy, siendo cuarto día, predicando don Juan Villar.

EN SAN SEBASTIÁN.—Las Hijas de María de esta parroquia, ceasanarán a su Madre Inmaculada los acostumbrados cultos.

Continúa hoy, al toque de oraciones, por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general y por la tarde el ejercicio de la novena con exposición de S. D. M. y predicación por el señor Director.

Se admite una plaza de inspector o inspectora de enseñanza primaria.

Se aumenta un inspector a los órdenes



Elixir de Protocloruro de Hierro con Protoporfínicos de Vivas Pérez

Es empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Embarazo, Desnutrición, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon recursos extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de los más sólidos reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Muebles

Antes de comprar muebles visita el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrarás el público público alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. GLORIETA DE SAN PEDRO.

Academia preparatoria
Oposiciones para Correos

El dia 1º de Octubre, dieron comienzo las clases, para la próxima convocatoria.

Los estudios se harán, haciendo simulacros los ejercicios de previo, y los de oposición.

Las clases estarán a cargo de los señores don Emilio Lacoste, Profesor de Idiomas; don Vicente Mari Segarra, Secretario intérprete, por oposición de Sanidad Marítima, y don Eusebio y don Teodoro Moreno Arieta.

Para cumplir arresto

La Guardia civil del puesto de Alhama ha detenido al vecino de Alicún, José Amate Navarro (A) Polaco, reclamado por el juez municipal de Terque, para cumplir arresto.

Fallecimiento

En nuestra capital ha dejado de existir don Blas Muñoz Gómez, honrado maestro de albalín que vivió siempre consagrado a su trabajo y al bienestar de los suyos.

Su muerte ha sido muy sentida.

Testimonianos nuestro pésame a la familia del fallecido.

Los panaderos

En junta celebrada por la sociedad obrera de panaderos "La Igualitaria" acordó asistir al mitin que se proyecta celebrar contra la carestía de las subvenciones, y que un compañero haga uso de la palabra en dicho acto.

Suspensión

El concierto de la Banda municipal que se había anunciado para ayer resultó descluido a consecuencia del fuerte tiro reinante, siendo preciso suspenderlo por esta causa después de comenzado.

Anciana lesionada

Por orden del médico forense ingresó en el Hospital provincial la anciana Carmen Espinosa Cazorla, de 64 años, que sufre la fractura del cubito izquierdo. Le fue producida por otro individuo el dia 5 del actual.

Comisión provincial

Esta tarde, a las tres, celebrará sesión la Comisión provincial.

Los funcionarios civiles

A los seis de la tarde volverán a reunirse los funcionarios civiles para tratar de la aprobación del reglamento que en la última asamblea quedó a estudio de los individuos que integraron la comisión asociación de empleados.

Por escandaloso

La Benemérita de Utrilla ha detenido a Pedro Sánchez Peña, ganadero, por cometer escandaloso en estado de embriaguez.

Liga de Contribuyentes

Esta mañana, a las once y media, celebrará sesión la Liga de Contribuyentes.

Cerdeña quemada

Los agentes del municipio decomisaron ayer un cerdo muerto, que no se hallaba en condiciones para el consumo, ordenando al alcalde su cremación

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

**Export Bier**

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol
para los comités - Es tónica

Representante, Antonio Gómez Mayor

Servicio directo, sin escalas para pasajeros
vaya entre Barcelona, Almería y Melilla,
por el vapor

Velarde

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes, a

Melilla, los domingos, a Almería, los

miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores

Domenech y Cerritos Hermanos, Pa-

seo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores

David J. Melul, Sucesores Melul y

Levy, 21.

Consignatarios en Almería: señores

Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón

número 28, 4.

Nota.—Este vapor tiene establecida

en Almería una Agencia de reexpediciones

para hacer seguir a Barcelona

y Melilla las mercancías que se reci-

ban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones

del Sur quedan encargados de trans-

mitir telegráficamente al Consignata-

rio de este vapor en Almería para que

se reserve pasaje a Barcelona y a Me-

llila a los señores viajeros que lo so-

citen.

PEREZ Y SANTOS

ÓPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 19 y 22-Almería

oooooooooooo

INTERVIOTOS

Cigarrillos casuísticos

Eficaces para combatir las afecciones a la boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Tépeli, Esencia de Pino Marítimo, Menta, Guayacán y hoja de coca; sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente incensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

Inispensable a los viajeros y hombres de negocios

SALICILATOS
DE BISMUTO
Y CERIO
DE VIVAS PEREZ



Montado
de Real Orfeo
por los Maestros
de Guerra y Fábrica

Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad
Recomendadas por la Real Academia de Medicina de GranadaHan merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar
y la de 3.ª clase del Mérito Naval

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS FÍSICOS

A LOS DISENTÉRICOS,

cuya vida se extingue sin un remedio ver-
daderamente heróico que corta la diarrea,
mortal en demaya.

A LAS EMBARAZADAS,

en los vómitos hacen peligrar su vida y la
de una hija, el par de padecer en formas de-
mortal.

A LOS NIÑOS,

en la dentición y desmama, a los que padecen estertoros
y dolor de estómago, toda clase de vómitos
y diarreas, edema y tifus.Le dicen infinitas é indiscutibles autoridades médicas y cuan-
tas son desde hace 29 años, se la casa Vivas Pérez.

Si V. se dedica a alguna industria
o negocio, no escatime gastar en anun-
cios, porque será atentar contra sus propios
intereses.

El anuncio robustecerá su antigua cliente-
ta y le proporcionará clientes nuevos.

Si V. era anuncianta y ha dejado de serlo,
tenga por seguro que sus productos serán
sustituidos por otros similares.

Antes de anunciar, informese bien de
cuál es el periódico que más circula en
la localidad y en la provincia.

Si no hace esto, sus anuncios, aunque le
cuesten baratos, SERÁN CAROS Y DE
POCA EFICACIA.

No olvide que no basta anunciarse: es
preciso anunciarse bien.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 5% POR 100 ANOS
Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas
formato 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 125 pts.

Encuadrado, imitación cuero 175

os Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende

En rústica 100 pts.

Encuadrado, imitación cuero 150

EN TODAS LAS LIBRERIAS
Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao.
Descuentos a los libreros.
Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar an-
importe y cinco céntimos para el franco y veinticinco céntimos para el certificado.
No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar
cuyo importe no se haya anticipado.

Ediciones católicas de la Santa Biblia